

A BORONKAY BARÁTI KÖR 2. SZ. HÍRLEVELE

- Megjelent: 2009. október 19. -

KEDVES BARÁTAIM, EGYKORI TANÍTVÁNYAIM ÉS ISKOLATÁRSAIM!

Amikor fiatal tanár voltam, idősebb kollégám, Pellei Emil bácsi sohasem engedte meg, hogy ajtónyitásnál előre engedjem őt. „Ne tolj engem magad előtt a másvilágra!” – mondogatta. Nem akart ő soha mások elé tolni magát. Nos, én sem akartam itt e Hírlevélben előre „furakodni”, de a nálam jóval fiatalabb szerkesztő arra „kényszerített”, hogy itt, a Hírlevél elején szólítsalak meg Benneteket.

Vélem, hogy az elmúlt évek és évtizedek alatt Titeket sem került el az anyagi, egzisztenciális, vagy éppen az egészséggel kapcsolatos gondok valamelyike, és ezek bizony a diákkori szép élményeket, a régi iskola képét, a tanárok emlékét nagyon el tudják halványítani és koptatni. Mégis arra kérlek Benneteket, hogy gondoljatok néha – e Hírlevél olvasása közben és után – volt iskolátokra, ahol a közeljövőben a Boronkay Baráti Kör találkozóján egy kézfogás erejéig szeretnék találkozni is Veletek.

Addig is szeretettel üdvözöl Benneteket öreg tanárotok:

Ujvári István

TERVEK, VÁRHATÓ FEJLESZTÉSEK A BORONKAYBAN

Írta: Fábrián Gábor,

a Boronkay György Műszaki Középiskola és Gimnázium igazgatója

Az iskolánkkal szemben támasztott társadalmi, ágazatirányítási, szülői és fenntartói elvárások folyamatosan változnak. Nem könnyű ezeknek megfelelni, talán nem is kell mindig. **Az iskola egyik legfontosabb értékei közé tartozott, hogy elsők között reagált az új dolgokra, de a régi értékek megtartása mellett.** Nos, erre törekszem én is.

Látható, hogy egyre kevesebb normatív támogatást kapunk, ezért a pályázatokra kell jobban odafigyelni. Ezek közül a legnagyobb eredmény, hogy **megnyertünk egy több mint 600 milliós támogatást** az iskolaépület bővítésére és a szakképzés fejlesztésére. Ennek eredményeként **új és modern laboratóriumokat építünk** a gépészet és elektronika (mint hagyományos képzési irányaink), valamint a környezetvédelem-vegyészet területén (mint új, eddig nem oktatott szakismeretek).

Aki nem ismeri a múltját, az bizonytalan lesz a jövőjét illetően is. Ezért új kezdeményezésként jött létre a nyugdíjas-találkozó, amelyet minden év februárjában tervezem megtartani. Az idén már a negyedikre készülünk, s remélem legalább olyan sikeres lesz, mint a korábbiak. De persze tovább folytatjuk a már hagyományosnak mondható rendezvényeinket is: gólyatábor, szecska-avató, diák-bulik, kiállítások, iskolai hangversenyek, de legfőképpen a Szent György heti rendezvénysorozat.

Szeretnénk **a térség tehetséggondozó központjává válni**, ezért már évtizedek óta számos versenyt hirdetünk meg a környékbéli általános iskolásoknak. A paletta öt éve bővült a felvételi előkészítők megszervezésével, hogy esélyt teremtsünk a gyengébb iskolákból érkezőknek is a bejutásra. Tavaly például a matematika szuperszakkörrel, amelyet hatodikos-hetedikes gyerekeknek tartunk. Ezt a sort szeretnénk bővíteni további szakkörökkel, és nyári tehetséggondozó-kutató táborokkal. Ez utóbbi gondolatmenethez tartozik az a tény, hogy a „Kutató Diákok Országos Egyesületének” pontszámítása alapján a **2008-2009-es tanévben az országos első helyen végeztünk a diákok által elért tudományos szintű eredmények alapján.**

Fontos az épített és természetes környezetünk megóvása, fejlesztése is. Szülői és tanulói összefogással (ha úgy tetszik: társadalmi munkával) épült egy új kosárlabda pálya, folyamatban van egy strandröplabda pálya létrehozása, de számtalan segítséget kaptunk a növénytelepítésekhez is. Úgy látszik, sokszor csak meg kell szólítani a megfelelő embereket, mert mondhatom: van igény arra, hogy segíthessenek. Ezt egy fontos erőforrásnak ítélem, amelyre a jövőben is tudunk építeni.

Mindezek a dolgok nagyon szépek és jók, de nem sokat érnek, ha csak mi tudunk róla. Ezért **fontos teendő az iskola népszerűsítése**, eredményeinek bemutatása is. Ennek érdekében létrehoztam egy „sajtóirodát”, amelynek ezek mellett a kiadványszerkesztés is a feladatai közé tartozik, hogy szép és egészséges stílusúak (felismerhetően 'Boronkay-sok') legyenek a kezünkből kiadott dolgok.

TÁJÉKOZTATÓ A BORONKAY BARÁTI KÖR ÚJRASZERVEZÉSÉRŐL **Bevezető a 2009. október 31-i találkozóhoz**

Írta: Pádár Sándor, 1962-ben végzett öregdiák, a szervező csoport tagja

A Boronkay Baráti Kör megalapításának gondolata már 2003-ban is felvetődött, Boronkay tanár úr születésének századik évfordulója közeledtével. Ujvári tanár úr felhívása nyomán meg is született a célkitűzés: évente egyszer – Szent György nap táján – összegyűjteni az iskola öregdiákjait, és méltó módon emlékezni az egykori iskolára és a tanár úrra.

Nos, ezt a régi gondolatot felújítva határoztuk el 2009 tavaszán néhányan, hogy kezdeményezzük a Boronkay Baráti Kör újraszervezését. Tervünket felkarolta Fábíán Gábor igazgató úr, valamint az iskola több vezetője és tanára is. 2009 márciusában mintegy 190 öregdiákot kerestünk meg felhívásunkkal, és az iskola által szervezett Szent György napi ünnepséghez csatlakozva 2009. április 25-én megtartottuk az öregdiákok első találkozóját. A találkozó eseményeiről a baráti kör tagjait az 1. sz. Hírlevélben tájékoztattuk. (Mind a márciusi felhívásunk, mind az 1. sz. Hírlevél elolvasható az iskola honlapján, az 'Öreg diákoknak' menüpont alatt.)

Április óta 57 fő kérte írásban felvételét a Boronkay Baráti Körbe. A tagok egy része szervező munkára is vállalkozott. A nyár folyamán felkértünk tíz személyt tagjaink közül, hogy mint egy „előkészítő csoport”, közösen készítsük el a Boronkay Baráti Kör munkaprogramját. Ehhez már az áprilisi első találkozó számos javaslatot és ötletet adott. Az előkészítő csoport munkájának eredményeként készült el „A Boronkay Baráti Kör célja és tevékenysége” címet viselő program, amely jelen hírlevél negyedik oldalán, továbbá az iskola honlapján található meg.

A baráti kör következő fontos eseménye a 2009. október 31-i találkozó lesz, amelyen az alábbi kérdések megbeszélésére és eldöntésére kerül sor:

- „A Boronkay Baráti Kör célja és tevékenysége” című munkaprogram megvitatása és elfogadása
- Milyen formában működünk tovább: maradjunk „csupán” baráti társaság, vagy alakuljunk át egyesületté?
- Célszerűnek látszik, hogy a tagság három-négy (esetleg öt) fő ügyvivőt válasszon, akik egymással egyenrangúként együttműködve egy majdani választásig végzik a szervező munkát.
- Milyen megoldást fogad el a tagság a baráti kör önfinanszírozása érdekében?

A szervező csoport nevében tisztelettel kérem a baráti kör tagjait, hogy vegyenek részt az október 31-i találkozón, ezzel is vállalva az alakuló baráti kör nemes célkitűzéseit, valamint azért is, hogy Halottak Napja közeledtével együtt tisztelegjünk iskolánk névadója és nagyra becsült tanárunk, Boronkay György síremléke előtt.

MEGHÍVÓ

A Boronkay Baráti Kör szervezését végző előkészítő csoport tisztelettel meghívja Önt a baráti kör 2. találkozására 2009. október 31-én szombaton de. 10 órára. A találkozó helye a régi tanüzem, címe 2600 Vác, Kossuth tér 1.

A találkozó programja

- 09.50 Gyülekezés a tanműhely oktató termében
- 10.00 Bagyin József vízépítő mérnök, öregdiák, a találkozó levezető elnöke köszönti a megjelenteket és ismerteti a programot
- 10.05 Péter Pál előadóművész, öregdiák verssel köszönti a találkozó résztvevőit
- 10.10 Fábíán Gábor igazgató, öregdiák beszél az iskola jelenéről és az oktatás szakmai irányainak változásairól. Az előadás után az igazgató úr szívesen válaszol a tagok kérdéseire, kérjük éljenek ezzel a lehetőséggel.
- 10.30 Pádár Sándor gépészmérnök, öregdiák, bemutatja a baráti kör programtervezetét, amely jelen hírlevél 4. oldalán olvasható. Javaslatokat tesz a tagságnak aktuális és eldöntendő kérdésekben.
- 10.45 Bagyin József elnök vitára bocsájtja az írásban és szóban beterjesztett javaslatokat, és levezeti a kialakuló beszélgetést. A vélemények elhangzása után megfogalmazza, összefoglalja a kialakult álláspontokat, majd egyenként szavazást rendel el az alábbi témákban:
- A Boronkay Baráti Kör munkaprogramja
 - az egyesületté alakulás kérdése
 - ügyvivők választása
 - az önfinanszírozás kérdése
- 11.15 Szünet
Megkérjük a tagságot, hogy a szünetben menjünk át az új iskolába. Kérjük az autóval érkezett tagjainkat, hogy a gyalogosan érkezőket vigyék magukkal, akár két fordulóban is. A találkozó az új iskola dísztermében folytatódik (2600 Vác, Németh László út 4-6.).
- 11.35 A díszteremben az iskola diákjai rövid orgonamuzsikával köszöntik a résztvevőket
- 11.45 Ferencsik József gépészmérnök, szolnoki öregdiák beszél Boronkay György szolnoki emléktáblájának felavató ünnepségéről
- 11.50 Boronkay György tiszteletére levetítjük az ünnepségről készült DVD rövidített változatát.(21 perc 30 mp), majd a vetítés után Ferencsik József zárja le a napirendet.
- 12.15 A jelenlévők levonulnak az iskola udvarára Boronkay György síremlékéhez, ahol Papp Miklós villamosmérnök, öregdiák mond megemlékezést, majd a Boronkay Baráti Kör tagjai nevében a megválasztott ügyvivők koszorút helyeznek el a síremléken.
- 12.25 A találkozó vége

Kérjük a címzetteket, hogy volt iskolatársakat is hívjanak magukkal, mert szívesen látjuk azokat is, akik még nem tagjai a baráti körnek, de szívesen csatlakoznának. A helyszínen lehetőség lesz belépési nyilatkozat kitöltésére.

Elérhetőségeink:

Boronkay György Műszaki Közéiskola és Gimnázium, 2600 Vác, Németh László út 4-6.

E-mail: boronkay@vac.hu

Honlap: <http://boronkay.vac.hu>

A BORONKAY BARÁTI KÖR CÉLJA ÉS TEVÉKENYSÉGE

A **Boronkay Baráti Kör** egy nyitott baráti társaság, amelynek **tagjai vállalják, hogy** hivatásuk gyakorlása kapcsán, valamint társadalmi és magán tevékenységükben **erősítik a Boronkay György Műszaki Középiskola és Gimnázium jó hírét, és egyéni lehetőségeik szerint támogatják az iskola oktató-nevelő tevékenységét.** A baráti kör tagjai elsősorban az iskola és jogelődjeinek egykori tanítványai, korábbi vagy jelenlegi tanárai lehetnek, de tagságot nyerhetnek azok a külső személyek (intézmények, vagy vállalatok) is, akik a baráti kör céljaival egyetértenek, és tevékenységét ténylegesen támogatják.

A **Boronkay Baráti Kör** **őrizni és ápolni kívánja az iskola névadójának, Boronkay György tanár úrnak az emlékét.** A baráti kör célja képviselni és terjeszteni azt a szellemiséget, amelyet Boronkay tanár úr oktató-nevelő szóval és személyes példamutatással táplált egykori tanítványai. A baráti kör feladatának tartja az öregdiákok emlékeiből összegyűjteni és továbbadni a tanár úr elhíresült mondásait, példaadó cselekedeteit, és a róla szóló hiteles történeteket. A baráti kör szándéka szerint ezeket az összegyűjtött emlékeket, történeteket felajánlja az iskola évkönyvei számára, legközelebb a 2010-ben megjelenő, az iskola fennállásának 60. évfordulójára készülő kiadvány gazdagítására. A baráti kör támogatja az iskola által már tervbe vett Boronkay Emlékmúzeum vagy Emlékszoba kialakítását. Ennek érdekében tagjai segítségével összegyűjti a tanár úrral kapcsolatos, ma még fellelhető régi fényképeket, leveleket, vagy egyéb dokumentumokat, a tanár úrhoz köthető szemléltető eszközöket, stb. A baráti kör felveszi a kapcsolatot a szolnoki iskola hozzánk hasonló szervezetével is, kiegészítendő a váci forrásokat.

A **Boronkay Baráti Kör** **lehetőséget és keretet biztosít ahhoz, hogy** az iskolában a különböző időben végzett öregdiákok között, valamint a tanári kar tagjai és az öregdiákok között **az emberi és baráti kapcsolatok fennmaradjanak és fejlődjenek.** Klubszerű beszélgetéseken lehetővé teszi, hogy az iskola és a baráti kör tagjai közötti kapcsolat élő maradjon, az iskoláról szóló friss információk a baráti kör tagjain keresztül a családokig terjedjenek. Feladatának tekinti, hogy az érettségi találkozókat szervező öregdiákokat aktuális iskolai és városi információkkal segítse. A baráti kör össze szeretné kötni a régi iskolaépülethez és Boronkay Györgyhez kötődő öregdiákokat az új iskolával és már az új iskolában végzett fiatal generációval. Ennek érdekében évenként legalább két találkozót szervez tagjai számára: az egyiket tavasszal, áprilisban, az új iskolaépületben, a hagyományos Szent György napi iskolai ünnepséggel összekötve, a másikat ősszel, október táján, a régi iskola területén lévő tanműhelyben. A baráti kör hagyományt szeretne teremteni azzal, hogy minden évben, a Halottak napja közeledtével megkoszorúzza Boronkay tanár úr síremlékét.

A **Boronkay Baráti Kör** **fontos célja, hogy** a mai fiatalságot, a mai aktív társadalmat érdeklő és érintő izgalmas témák megbeszélésével **egy színvonalas szellemi fórumot indítson,** ahová előadóként vagy vitapartnerként egyrészt a választott témában hírnevet szerzett egykori iskolai diákokat, másrészt országos hírnevű szakembereket hív meg. A témák között a műszaki-tudományos kérdések mellett helytörténeti, kultúrtörténeti, vagy a jövővel foglalkozó társadalmi kérdések is napirendre kerülhetnének. Ez a fórum különböző generációk számára adhat közös témát és találkozási lehetőséget.

A **Boronkay Baráti Kör** **folyamatos, élő együttműködést kíván fenntartani az iskolával,** és ehhez kéri az iskola vezetőinek további támogatását. A baráti kör tagjai – az iskola vezetése részéről megnyilvánuló konkrét igény esetén – felajánlják egyéni szakmai tapasztalataikon alapuló segítségüket az iskola működtetéséhez vagy fejlesztéséhez. A baráti kör nyitottá teszi rendezvényeit a végzős diákok számára, és a munkánkba bekapcsolódni kívánó végzett tanulókat meghívja tagjai sorába. A baráti kör tervezi, hogy egy erkölcsi elismerést (kitüntetés) alapít azon diákok vagy tanárok díjazására, akik kiemelkedő tanulmányi vagy szakmai sikereikkel öregbítik az iskola hazai és nemzetközi hírnevét.

A **Boronkay Baráti Kör** a tervezett rendezvényein kívül is **rendszeres kapcsolatot épít ki és ápol tagjai között.** A Boronkay Baráti Kör tagjai évenként két-három alkalommal **HÍRLEVELET** kapnak. A baráti kör szervezői ebben a formában szeretnék tájékoztatni a tagságot az iskolával és a baráti körrel kapcsolatos fontosabb történésekről, továbbá a hírlevélben kérik fel a baráti kör tagjait a konkrét tevékenységekben, különböző aktuális tennivalókban való részvételre.

Vác, 2009. augusztus hó

A programot megvitatta és a tagságnak elfogadásra javasolja:

Kiss István
Bácskai Zoltán
Dr. Surman Jánosné

Ujvári István
Bagyin József
Dian János

Csákó József
Márczy Gábor
Pádár Sándor